

На манеже — Юрий Никулин и Михаил Шайдин

Первое впечатление

В Киевском цирке событие: выступает популярнейший клоунский дуэт — народный артист СССР Ю. Никулин и заслуженный артист РСФСР М. Шайдин. Амфитеатр переполнен, зал сотрясается от аплодисментов и смеха. И не удивительно — программа называется «Цирк уделяется друзьям».

Прежде чем рассказать о всей программе, маленькое предисловие. О первом впечатлении от работы Никулина и Шайдина мне довелось писать 26 лет назад, и было впечатление весьма негативным. Артисты только начинали свой путь, переживали период поисков новых выразительных средств клоунады. Сегодня же Юрий Никулин и Михаил Шайдин — признанные мастера арены, а Никулин еще и в ряду самых выдающихся комиков мирового экрана.

В программе эти артисты, как полагается, занимают зрителей в паузах между номерами. И занимают блестяще. Только появляется на манеже фигура Никулина в видах виды шляпке, в узеньких, коротковатых брючках и пиджаке словно с чужого плеча, как мы уже смеемся. Он еще не вымолвил ни слова или же сказал одно-единственное словечко, но такое меткое, что и самый мрачный человек не удержится от улыбки.

Никулин и Шайдин исполняют много реприз, шуток, пантомим, интермедий. И хотя некоторые из них нам знакомы по выступлениям других клоунов, воспринимаются они так, будто видим и слышим их впервые. Это сценки «Киносъемка», «Яблочки», «Игра» и другие.

За это хочется горячо поблагодарить замечательных артистов. И хочется в год 35-летия нашей Великой Победы над фашизмом пожелать Юрию Владимировичу и Михаилу Ивановичу, ветеранам Великой Отечественной войны, крепкого здоровья, успехов и неувядющей душевной молодости, счастья дарить людям радость.

В программе циркового

представления разнообразные номера. Почти все исполнители неоднократно выступали в Киеве, работа их подробно анализировалась. Это заслуженная артистка РСФСР Тереза Дурова, достойно продолжающая и развивающую традиции знаменитой цирковой династии, сочетающая дрессуру животных с чтением стихотворных монологов. Это лауреаты всесоюзного смотра циркового искусства танцовщицы на проволоке Татьяна Маркова и Владимир Стихановский, группа артистов под руководством Вячеслава Черниевского, воздушные гимнасты Тамара Мусина и Гунар Каткевич, велофигуристы, руководимые

Леонидом Лапидусом. Выступления этих актеров говорят об их большом творческом росте.

Оригинален этюд с собачкой Нины Шилиной, соединившей акробатику с дрессировкой. С интересом смотрится работа артистов Аллы и Павла Клевцовых, экивилибриста и музыканта на катушке Александра Хоманько. Покоряет мягкостью, изяществом своеобразная «гусарская баллада» Натальи Зезиной...

Словом, в основном программа идет в Киевском цирке с огромным успехом, мастера арены щедро дарят зрителям улыбку...

Б. КОРДИАНИ.

